

## Рецензия

на магистерскую диссертацию магистранта 3-го курса  
департамента спортивных единоборств им. И.С. Ярыгина  
Кайдаракowej Анастасии Геннадьевны  
на тему «Педагогическая система взаимодействия участников процесса  
подготовки спортивного резерва по вольной борьбе среди женщин»

Актуальность представленной работы имеет большое социальное значение, т.к. подготовка спортивного резерва это сложный процесс, в котором важную роль играет педагогическое взаимодействие, без грамотной организации которого порой сложно достичь высоких результатов.

В первой главе магистерской диссертации А.Г. Кайдаракowa описывает само понятие взаимодействия, его виды, широко рассмотрены педагогическое, кластерное и сетевое взаимодействие, описан процесс подготовки спортивного резерва.

Во второй главе подробно описаны методы и организация исследований по выявленным проблемам. Выбранные автором методы исследования решают поставленные в диссертационной работе задачи.

В третьей главе, исследуя процесс педагогического взаимодействия в спортивной подготовке, автор предложил программу реализации экспериментального проекта, которая реализуется путем педагогического и кластерного взаимодействия участников подготовки спортивного резерва. Программа включает в себя систему мероприятий, осуществляемых КГБУ «СШОР имени Б.Х. Сайтиева» с участниками подготовки спортивного резерва по вольной борьбе среди женщин в регионах Сибирского федерального округа.

В процессе реализации программы было проведено множество мероприятий, таких как организация и проведение обучающих мероприятий, координация и консультирование деятельности, взаимодействие с физкультурно-спортивными и иными организациями в рамках деятельности проекта, организация и проведение совместных тренировочных мероприятий, организация и проведение научно-методического и психолого-

педагогического сопровождения тренировочного и соревновательного процессов, участие в организации и проведении соревновательных мероприятий, участие в конкурсах и Грантах.

Для подведения итогов работы автор разработал систему оценки реализации экспериментальных проектов и в результате сравнения деятельности разных лет, получилась положительная динамика.

Исследование А.Г. Кайдаракowej несет теоретическую и практическую значимость с точки зрения дальнейшей работы в подготовке спортивного резерва, в частности по женской борьбе в регионах Сибирского федерального округа. Благодаря разработанной программе и при дальнейшем ее использовании можно значительно повысить эффективность выступлений на соревнованиях.

Магистерская диссертация А.Г. Кайдаракowej «Педагогическая система взаимодействия участников процесса подготовки спортивного резерва по вольной борьбе среди женщин» соответствует необходимым требованиям, может быть допущена к защите и заслуживает высокой оценки.

Рецензент:  
к.п.н., профессор,  
заместитель директора  
МБУ «СШОР по дзюдо»



Трутнев П.В.